
5η Διακρατική συνάντηση του δικτφου για τη 

Μεσογειακή Διατροφή 

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε τη Δευτζρα 20 

Απριλίου 2015 η 5η Διακρατική ςυνάντηςη των 

χωρϊν που ενζγραψαν τη Μεςογειακή Διατροφή 

ςτον αντιπροςωπευτικό κατάλογο τησ Άυλησ 

Πολιτιςτικήσ Κληρονομιάσ τησ Ανθρωπότητασ τησ 

UNESCO. Η ςυνάντηςη φιλοξενήθηκε ςτο 

Χαροκόπειο Πανεπιςτήμιο. 

Ο Υφυπουργόσ Παραγωγικήσ Αναςυγκρότηςησ, Περιβάλλοντοσ και Ενζργειασ 

Παναγιϊτησ Σγουρίδησ, προήδρευςε τησ ςυνάντηςησ με τουσ εκπροςϊπουσ των 

αρμόδιων Υπουργείων Γεωργίασ και Πολιτιςμοφ καθϊσ και τουσ Δημάρχουσ των 

Εμβληματικϊν Κοινοτήτων. 

Το Υπουργείο ςτο πλαίςιο ολοκλήρωςησ τησ θητείασ τησ Ελλάδασ ωσ ςυντονίςτρια 

χϊρα του δικτφου των 7 χωρϊν (30 Απριλίου 2015) διοργάνωςε τη ςυνάντηςη με ςκοπό 

την ενδυνάμωςη τησ ςυνεργαςίασ και την παρουςίαςη του ζργου που είχε δεςμευθεί 

να υλοποιήςει κατά τη διάρκεια του ζτουσ ςυντονιςμοφ. 

Η Ελληνική ςυντονιςτική ομάδα παρουςίαςε τον επίςημο κοινό ιςτότοπο (web site) 

“www.mediterradiet.org” για τη Μεςογειακή Διατροφή, τα 3 μηνιαία Newsletters 

καθϊσ και την πρόταςη του ερευνητικοφ προγράμματοσ “EDUTERRA” που κατατζθηκε 

από το ΜΑΙΧ, προσ ζγκριςη ςτο πλαίςιο του HORIZON 2020. 

Επίςησ, ανακοινϊθηκε από το Δήμαρχο Πφλου-Νζςτοροσ κ. Δημήτρη Καφαντάρη η 

διοργάνωςη του Φεςτιβάλ Μεςογειακήσ Διατροφήσ ςτην Κορϊνη ςτισ 16-18 Ιουλίου 

2015 και προςκλήθηκαν οι καλεςμζνοι να ςυμμετάςχουν με κοινό ςτόχο την 

ενδυνάμωςη του διαλόγου και των ςυνεργειϊν τόςο εντόσ όςο και εκτόσ των ςυνόρων. 

 

Με ομοφωνία αποφαςίςτηκε από τουσ ςυμμετζχοντεσ η Ελλάδα να διατηρήςει τη 

διαχείριςη του κοινοφ δικτυακοφ ιςτότοπου 

καθϊσ επίςησ και την ζκδοςη του τριμηνιαίου 

newsletter. Επίςησ, αποφαςίςτηκε να 

αποςταλεί από την Ιταλία ζνα πλαίςιο για τη 

ςφνταξη «Λευκήσ Βίβλου» για τη Μεςογειακή 

Διατροφή, δζςμευςη που είχε αναληφθεί από 

την προηγοφμενη ςυνάντηςη. Οι χϊρεσ θα 

κληθοφν να ςτείλουν ςχόλια και παρατηρήςεισ 

προκειμζνου να αποτυπωθεί μία κοινή 

ςτρατηγική για τη Μεςογειακή Διατροφή. 

Σε ςυνζχεια τησ προηγοφμενησ Διακυβερνητικήσ ςυνάντηςησ που πραγματοποιήθηκε 

28-29 Απριλίου 2014, η Ιταλία αναλαμβάνει από την 1η Μαΐου 2015 μζχρι την 30η 

Απριλίου 2016 να ςυντονίςει το δίκτυο των 7 χωρϊν. Τζλοσ, με ομοφωνία οι 

ςυμμετζχοντεσ ςυμφϊνηςαν να αναλάβει η Πορτογαλία το ρόλο του ςυντονιςτή ςε 

ςυνζχεια τησ Ιταλίασ. 


